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ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗΣ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 2019 

 

Τα παρακάτω στοιχεία στηρίζονται στο 83% των αποφοίτων του Τμήματος, που απάντησαν 

σε τηλεφωνική έρευνα που διεξήχθη μεταξύ 15.01.2019 και 15.02.2019.  

 

Συνολικά απάντησαν 85 απόφοιτοι από τους συνολικά 102 αποφοίτους της ακαδημαϊκής 

χρονιάς 2015/2016. 

 

Στην ερώτηση εάν εργάζονται η συντριπτική πλειοψηφία, και συγκεκριμένα το 85% απάντησε 

ότι εργάζεται. 

 

 
 

Από αυτούς που εργάζονται το 89% εργάζεται στην Ελλάδα και το 11% στο εξωτερικό. 
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ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ - 2019 

 

Από αυτούς που εργάζονται στο εξωτερικό το 63% εργάζεται στην Γερμανία  

 

 

Από αυτούς που εργάζονται το 75% έχει αντικείμενο εργασίας συναφές με τις σπουδές του, 

ενώ το υπόλοιπο 25% εργάζεται σε κλάδους που δεν σχετίζονται άμεσα με τις σπουδές που 

έκαναν.  Όπως όμως διαφαίνεται στο διάγραμμα 9, η καλή γνώση της γερμανικής γλώσσας 

έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην εξεύρεση εργασίας.  
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ΤΜΗΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ – Ε.Κ.Π.Α. 

 

Αυτοί που εργάζονται στην ιδιωτική και δημόσια εκπαίδευση αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος 

των αποφοίτων. 

 

 

 

Το μεγαλύτερο ποσοστό, και συγκεκριμένα το 43% των αποφοίτων βρήκε δουλειά αμέσως 

αφότου αποφοίτησε , ενώ το 16% βρήκε δουλειά μέσα στον πρώτο χρόνο.  
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ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ - 2019 

Η συντριπτική πλειοψηφία είναι ικανοποιημένη με το αντικείμενο της εργασίας, ενώ μόνο 

ένα 18% δηλώνει μη ικανοποιημένο από την εργασία του.  

 

 
 

Η πλειοψηφία των αποφοίτων δηλώνει ότι το αντικείμενο της εργασίας του ανταποκρίνεται 

στις προσδοκίες που είχε κατά την διάρκεια των σπουδών της. Θετικά στο εάν ανταποκρίνεται 

απολύτως, πάρα πολύ και πολύ απαντά το 62% των αποφοίτων. 
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ΤΜΗΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ – Ε.Κ.Π.Α. 

Στην ερώτηση το εάν το αντικείμενο της εργασίας τους ανταποκρίνεται σε αυτά που έμαθαν 

στην διάρκεια των σπουδών τους το 56% απαντάει θετικά (απολύτως, πάρα πολύ, πολύ) 

 

 
 

 

Το 70% των αποφοίτων δηλώνει ότι η καλή γνώση της γερμανικής γλώσσας έπαιξε σημαντικό 

ρόλο στην εξεύρεση εργασίας. 
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ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ - 2019 

 

Από το 15% στο σύνολο των αποφοίτων που δεν εργάζεται, το 77%, δηλώνει ότι δεν εργάζεται 

γιατί συνεχίζει τις σπουδές του και μόλις το 23% δηλώνει ότι ούτε εργάζεται, ούτε σπουδάζει. 

Στο σύνολο των αποφοίτων δηλαδή που απάντησαν στην έρευνα μόλις το 4% δηλώνει άνεργο. 

 

 
 

Είτε εργάζονται, είτε όχι στο σύνολο των αποφοίτων το 48% συνεχίζει τις σπουδές του 
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ΤΜΗΜΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ – Ε.Κ.Π.Α. 

Από αυτούς που συνεχίζουν τις σπουδές τους το 62% σπουδάζει στην Ελλάδα και το 37% 

στο εξωτερικό. 

 

 
 

 

Από αυτούς που σπουδάζουν η συντριπτική πλειοψηφία, δηλαδή το 83% κάνει μεταπτυχιακό 

και μόλις ένα 17% δεύτερο πτυχίο  
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ΜΕΛΕΤΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ - 2019 

Συμπεράσματα :  

• Η συντριπτική πλειοψηφία των αποφοίτων και συγκεκριμένα το 86% βρήκε δουλειά 

είτε πριν ακόμα ολοκληρώσει τις σπουδές του, είτε μόλις τις ολοκλήρωσε, είτε μέσα 

στο πρώτο χρόνο μετά την αποφοίτηση του και μάλιστα σε σχετικό με τις σπουδές 

του αντικείμενο, γεγονός που τεκµηριώνει την άποψη ότι πτυχιούχοι του Τµήµατος 

βρίσκουν εύκολα δουλειά και ότι το περιεχόμενο των σπουδών ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες της αγοράς εργασίας. 

• Πιο σημαντικό ωστόσο κρίνεται το γεγονός ότι το αντικείµενο εργασίας τους 

ανταποκρίνεται σε µεγάλο βαθµό στις προσδοκίες που είχαν ως φοιτητές και στις 

γενικότερες ικανότητες και δεξιότητες που διαθέτουν και ότι ικανοποιημένο από την 

εργασία του δηλώνει το 82%, κάτι που δείχνει ότι το Τμήμα πέτυχε να εμφυσήσει αγάπη 

για το αντικείμενο. 

• Αν και η πλειονότητα των αποφοίτων (85%) διδάσκουν την γερµανική ως ξένη γλώσσα 

και ενώ και η πλειοψηφία (56%) απαντά θετικά στο κατά πόσον αντικείμενο της 

εργασίας τους ανταποκρίνεται σε αυτά που έμαθαν στην διάρκεια των σπουδών τους 

το Τμήμα έχει θέσει ως στόχο την επέκταση και την περαιτέρω διοικητική υποστήριξη 

της πρακτικής άσκησης των φοιτητών και φοιτητριών του θεωρώντας ότι έτσι θα 

μπορέσει να προσφέρει στους φοιτητές και στις φοιτήτριες ακόμα περισσότερα εφόδια 

για την μετέπειτα επαγγελματική τους καριέρα.  

 

 


